Stężenie procentowe – trening przed kartkówką
1. Co to znaczy, że roztwór jest 35%?

2. Oblicz stężenie procentowe roztworu, jeżeli wiadomo, że w 60g roztworu znajduje się 8g substancji.

3. Oblicz stężenie procentowe roztworu powstałego na skutek zmieszania 50g substancji i 150g rozpuszczalnika.

4. Ile wody i ile cukru potrzeba do przygotowania 400g roztworu o stężeniu 20%?

5. Oblicz stężenie roztworu powstałego przez zmieszanie 20 substancji z 200cm3 alkoholu o gęstości 1,2g/cm3.

6. Oblicz masę roztworu wiedząc, że jest w nim 15g substancji i że jest to roztwór 30%.
7. Do roztworu o masie 400g i stężeniu 20% dolano 50g wody. Oblicz stężenie procentowe nowego roztworu.

8. Z roztworu o masie 400g i stężeniu 20%  odlano 50g wody. Oblicz stężenie procentowe nowego roztworu.

9. Zmieszano 40g roztworu 20% i 20g roztworu 40%. Oblicz stężenie procentowe nowego roztworu.

10. W jakim stosunku należy zmieszać wodę i ocet 70% aby otrzymać roztwór 30%?

11. Do 16g jodyny o stężeniu 40% dolano 100 cm3 alkoholu o gęstości 1,2 g/cm3. Oblicz stężenie nowego roztworu.

12. Oblicz stężenie procentowe nasyconego roztworu siarczanu (VI) miedzi (II) w temperaturze 50⁰C. Skorzystaj z krzywej rozpuszczalności.

Odpowiedzi

1 – w roztworze znajduje się 35g substancji i 65g rozpuszczalnika

2 – 13,3%

3 – 25%

4 – masa cukru = 80g, masa wody = 320g

5 – 7,69%                                                                       6 – 50g

7 – 17,8%                                                                       8 – 22,86%

9 – 26,67%                                                                     10 – 4 : 3
11 – 4,7%                                                                        12 – 25,9%

